

ТЕПЛО БУДЕТ ПОДАНО ВОВРЕМЯ

Подготовка к зиме

Котельные города готовы к тому, чтобы подать тепло в дома горожан в соответствии с температурным графиком, сообщил директор ОАО «ККИТС» С.В. Змачинский. В конце прошлой недели теплосети от мелких котельных были заполнены водой и прошли гидравлические испытания. С понедельника началась растопка котлов для просушки обмуровки, проверки действия основного, резервного оборудования и всех технологических цепочек.

Подготовка оборудования к зиме на самых важных объектах летнего сезона 2004 года пока продолжается, но это не повлияет на поставку тепла. К 15 октября планируется закончить сложный и уникальный для нашего города ремонт котла К-50 на котельной КСК. До этого времени жители будут получать тепло от двух действующих котлов, на которых прошли ремонтные работы.

Установлено и готово к действию оборудование и на новостройке нынешнего лета – котельной № 13. Оставшаяся часть строительства продолжится во время отопительного сезона. На прошедшей неделе форсированы работы на ЦТП-3, поэтому тепловой пункт и трасса к нему от ЦТП-2 приведены в готовность. В дома третьего микрорайона подана горячая вода. К концу сентября предполагается закончить теплоизоляцию новой трассы и выполнить планировку на местности.

На котельной «Энергетик» к зиме подготовлено всё основное и вспомогательное оборудование, но она начнёт подавать тепло позднее. Время запуска зависит от погодных условий. Такая практика подключения котельной «Энергетик» к поставке тепла во второй микрорайон экономически выгодна и стала уже традиционной.

В котельной Лесного городка установлены два новых сетевых насоса, отремонтированы котлы, приведена в норму система углеподачи. Руководители коммунальных структур Ленинска-Кузнецкого решают вопрос строительства в этом районе новой котельной на базе пожарного депо, здание которого находится неподалеку от действующей котельной.

Три года назад сдана в эксплуатацию котельная № 14. В ней было установлено четыре котла. Этим летом стало ещё на два котла больше. У руководителей ОАО «ККИТС» есть уверенность,

что котельная № 14 будет работать без сбоев, как и реконструированные в прошлом году котельные № 21 и ВГСЧ.

На центральной котельной действует три котла. Нынешним летом на двух прошёл ремонт боковых экранов, который не проводился последние семь лет. Один из этих котлов уже готов к работе, на другом идут обмуровка и ремонт колосниковой решётки. К началу октября этот котёл тоже вступит в действие.

Привокзальная котельная подаёт тепло населению четырьмя котлами. Сейчас два готовы к работе, на третьем ремонт заканчивается, и последний – четвёртый, на котором ремонтируется конвекторная часть, сможет подать тепло в октябре.

В ходе подготовки работ к зиме коллективу ОАО «ККИТС» удалось заменить около двух километров ветхих теплотрасс в различных районах города. Проложено до полутора километров новых трасс – это комплекс сетей от котельной № 13, с помощью которого к ней присоединяются жилой фонд и социальные объекты закрывающихся котельных № 2, 37, 38 и ГПР.

Сейчас силами рабочих предприятия и подрядных организаций ведётся теплоизоляция сетей пенополиуретаном. Часть теплоизоляционных работ планируется позднее выполнить минватой и стеклопластиком.

Директор ОАО «ККИТС» Сергей Викторович Змачинский отмечает, что в этом году подготовка котельного оборудования к работе в зимних условиях проводилась очень качественно, большое внимание уделено его надёжности. Это стало возможным благодаря вниманию к этому важному вопросу со стороны областной и городской администрации, которые вложили 12 миллионов рублей в подготовку к зиме теплотрасс и котельных.

Л. КОРОСТЕЛОВА.



ИСПЫТАЛИ НЕЗЕМНУЮ РАДОСТЬ

В текущем году исполняется 140 лет со дня рождения великой княгини Елисаветы Федоровны Романовой и 95 лет со дня основания ею в Москве Марфо-Мариинской обители. Эти даты послужили поводом к тому, чтобы из Иерусалима в Россию были привезены два ковчега с мощами преподобномученицы княгини Елисаветы и ее сподвижницы инокини Варвары.

Мощи провозят по всей стране, в крупных городах они находятся по двое-трое суток, в маленьких – три-пять часов. О том, как встречали честные останки в нашем городе, – этот репортаж.

... Утро 11 сентября было пасмурным, накрапывал мелкий дождь, грозя перейти в ливень. Погода словно проверяла – многие ли готовы, несмотря ни на что, встретить святых мучениц. Во дворе храма Новомучеников и Исповедников Российских от главных ворот до двери из травы и цветов выстлана дорожка: по ней пронесут ковчеги. Настоятель храма отец Василий вместе с другими священнослужителями ожидает прибытие процессии у ворот. Рядом – пономари с хоругвями и иконами. По обеим сторонам дорожки прихожане, с иконами и зажженными свечами в руках, слышатся церковные песнопения. И вдруг раздался колокольный звон: «Везут!». Как только ковчег с мощами вынесли из машины, верующие стали опускаться на колени, отец Василий и отец Петр настоятель Беловского храма, привезший мощи бережно понесли ковчег по цветущему ковру. Они плакали, слышались рыда-

ния и в народе. Но это были слезы радости, что Господь сподобил встретить Своих угодниц.

Сначала ковчег с мощами был установлен во дворе храма, поскольку стены его вряд ли вместили бы всех желающих поклониться святым останкам. С момента их прибытия непрерывно служились молитвы, читались акафисты. У ковчега с мощами – очередь. Кто плачет, кто молится о своем, кто стоит на коленях. По одиночке и группами подходят люди. Вот крестный ход – священники, монахи и прихожане Свято-Серафимо-Покровского монастыря, воспитанники детского дома № 1 вместе со своими наставниками, верующие не только нашего города, но и Полысаева и окрестных сел – Крапивина, Красного и многих других. Много матерей с детьми младенческого и дошкольного возрастов. Люди оставили свои заботы о «хлебе насущном», думая об очищении своей души.



Благодать Божья равно исходила от обоих ковчегов и зримо действовала на людей. После приложения к мощам затих только что громко плачущий младенец. Но, напротив, неожиданно начала всхлипывать девушка, явно неверующая по виду. «Тебе плохо?» – испугался ее спутник. «Мне хорошо!» – улыбаясь, отозвалась она. И действительно, это были слезы очищения и покаяния, благе слезы, от которых становится легче на сердце и душе.

Многие люди впервые из уст священника услышали о жизни и великом духовном подвиге княгини. Благоговейное почитание Бога и любовь ко всему Божьему – вот ее главные качества.

Инокня Варвара одна из первых пришла в основанную княгиней обитель и была помощницей и одной из близких ей сестер и добровольно пошла за своей матушкой на страдания и смерть.

Несмотря на столпотворение в храме, на душе было спокойно и радостно. И радость та была какой-то неземной!

В такие минуты особенно ясно чувствуешь, что есть иной мир. Более возвышенный и светлый. И нас там любят и ждут.

После поклонения святым мощам у многих верующих (с кем мне удалось поговорить) ощущения были сродни тем же, что и после причастия Святых Христовых тайн. Душа ликовала, и все люди вокруг были такими родными! Будто это великая княгиня Елисавета поделилась с нами состоянием своей души, ведь в таком умиротворении она пребывала постоянно.

Очень хотелось, чтобы святые мощи остались в храме подольше, но с трепетом ждут встреч с ними верующие других городов. Из нашей церкви ковчеги отправились в Мариинск. Нам же осталось благодарное состояние да завет великой княгини: «Покрывайте все любовью!».

С. БОРИСОВА.

Пресс-секретарь храма Новомучеников и Исповедников Российских. На снимках: во время пребывания ковчегов с мощами.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

СОХРАНИТЬ СТАБИЛЬНОСТЬ

Читателям хорошо известно, что такое штаб. Вот и в штабе управления внутренних дел города занимаются тем же самым, чем и в любом другом: составляются планы работ, мероприятий и операций по отделам и подразделениям управления, осуществляется контроль за их выполнением, проводится анализ криминогенной обстановки в городе и подводятся итоги работы сотрудников органа... И это далеко не полный перечень деятельности сотрудников штаба.

Для милиции не существует сезонных видов работ, зато она должна мгновенно реагировать на изменение социальной обстановки либо предвидеть их. О планах работы на предстоящую осень мы попросили рассказать начальника штаба УВД города, всего две недели тому назад приступившего к исполнению своих обязанностей, подполковника милиции Юрия Викторовича САВЛЮКОВА:

Обстановка на сегодня складывается непросто, но это характерно не только для нашего города, но и области, и страны в целом. За истекшие восемь месяцев организация работы управления в целом осуществлялась на выполнении указаний МВД, главного управления внутренних дел области и собственных управленческих решений. В соответствии с планами работы, в качестве основной цели было определено сохранение стабильности социальной ситуации, объективное и достаточно жесткое применение всех разрешенных законом мер по борьбе с преступностью и обеспечение общественного порядка.

Для более эффективного и качественного выполнения поставленных задач был проведен комплекс организационных мер, разработан ряд специальных операций, выполнение которых позволило сохра-

нить контроль за складывающейся криминальной обстановкой на обслуживаемой территории. В результате постоянного анализа сведений, поступающих из различных источников, оперативно-служебной деятельности, выработались управленческие решения начальника УВД, принимались меры по стабилизации оперативной обстановки, снятию социальной напряженности в обществе.

Если обратиться к статистике, то благодаря проведенным профилактическим операциям "Розыск", "Квартира", "Допинг", "Сбытчик", "Арсенал", "Владелец", удалось несколько стабилизировать криминальную обстановку. Так, количество зарегистрированных сигналов в сравнении с аналогичным периодом прошлого года сократилось более чем на 9 процентов: 1630 против прошлогодних 1804. Благодаря своевременному

реагированию на сигналы и заявления граждан, поступающие в дежурную часть, участковым уполномоченным и другим сотрудникам милиции, качественной отработке этих заявлений, удалось повысить раскрываемость преступлений по линии криминальной милиции: если в прошлом году она составляла 59,9, то в этом году 63,1 процента. В то же время на 7 процентов возросла раскрываемость и по установленным лицам и составляет 62,5 процента. Сократилось и количество происшествий и преступлений по линии милиции общественной безопасности, их доля сократилась на 11,7 процента.

Наряду с этим, следует отметить, что значительным продолжает оставаться удельный вес совершения особо тяжких преступлений: 123 по сравнению со 121 преступлением прошлого года, 38 убийств в этом году и 30 в прошлом. Однако раскрываемость по этим видам преступлений остается на достаточно высоком уровне и составляет более 86 процентов. В первую очередь это говорит о качественном составе как отдела уголовного розыска нашего управления, так и следственного аппарата прокуратуры. Есть и определенный рост преступлений, совершенных против собственности: различного вида краж. Но и в этом направлении мы добились повышения раскрываемости этого довольно сложного вида преступлений на

6 процентов к уровню прошлого года.

— Юрий Викторович, на сегодня самой насущной, видимо, остается задача по предупреждению террористической угрозы?

— Безусловно. Несмотря на нашу географическую удаленность от Северного Кавказа и нам приходится разрабатывать и принимать меры антитеррористической направленности по обеспечению общественной безопасности обслуживаемой территории и жителей города. В этом плане управлением проводится значительная работа, на проведение этих мероприятий задействован, практически, весь состав гарнизона. В настоящее время личный состав переведен на усиленный двухсменный вариант несения службы. Проводится отработка жилищной сферы, гостиниц, мест массового скопления людей. Многие посещающие городские рынки города не могли не заметить кинологов с собаками.

Своими силами управление проводило учебную тренировку по обнаружению взрывного устройства. Возможно, некоторые читатели газеты вспомнят свое беспокойство при виде большого числа сотрудников милиции, которые они видели на остановке общественного транспорта возле ЗАО "Кузбассэлемент". Именно в этом месте в ходе тренировки, скажем так, по вводной оно и было установлено. Так отработывались действия личного состава при возможном сообщении о подобном случае.

Кстати, уже после этого в дежурную часть поступило три сообщения об обнаружении подозрительных предметов. На место происшествия выезжали оперативно-следственные группы, но было установлено, что найденные предметы к взрывчатым веществам не относились.

— Допускаю, что, прочитав эти строки, горожане не очень-то поверят в благополучное состояние жилищного фонда в плане антитеррористической подготовки, ведь во

многих домах стоят открытые и подвальные и чердачные помещения, как и в то, что эта работа ведется систематически.

— И будут не правы. Проверку состояния жилищного фонда проводят участковые уполномоченные совместно с представителями УЕЗ ЖКХ, затем по выявленным недостаткам — открытые двери чердаков и подвалов — подводятся итоги проверок, составляются представления и направляются в административные органы ЖКХ, а в случае неисполнения предписаний — в административную комиссию горадминистрации. На сегодня в ходе проведения операций "Вихрь-антитеррор" было обнаружено 17 незакрытых чердачных помещений и 15 — подвальных. Эта информация будет направлена непосредственно главе города и на антитеррористическую комиссию.

Были проверены также все школьные учреждения. По нашему мнению, важным недостатком является отсутствие кнопки экстренного вызова милиции во всех школах, во многих нет пожарной сигнализации. Понятно, что установка этих видов "тревожной" сигнализации требует денежных затрат, которых, очевидно, в бюджете управления образования нет. Но тем не менее этот вопрос надо решать.

Хочу подчеркнуть, что эта работа ведется систематически и планомерно, так, например, по вышеуказанным недостаткам в течение прошедшего времени было составлено и направлено 27 представлений. Систематически проверяются и находятся под постоянным контролем сотрудников антитеррористической комиссии объекты жизнеобеспечения города, рынки. Эти мероприятия и впредь будут проводиться согласно разработанным планам.

— С наступлением холодов, к сожалению, активизируются и "охотники" за теплыми вещами...

— Действительно, когда люди оденутся в "утяжеленный" вариант одежды, на улицах увеличится чис-

ло грабителей: шапошников, сумочников и тому подобных. Очень сложно раскрывается такой вид преступлений, потому что по течению времени он молниеносен. Как мы говорим, преступление совершено методом наскока. И потерпевший не успевайт заметить ни лица, ни одежды, ни одной приметы нападавшего. К тому же преступник одет-то всегда очень неприметно.

С наступлением подобного "сезона" штабом разрабатываются мероприятия в рамках операции "Колпак": пересматриваются маршруты передвижения и дислокации нарядов милиции, ППС, ДПС, проводится анализ мест особо частых случаев совершения грабежей.

По этому поводу хочу обратиться и к горожанам — читателям газеты с просьбой самим быть более бдительными и осторожными в это время года. При ходьбе по городу нужно постараться придерживаться освещенных частей улицы, не ходить через проходные дворы, лучше использовать центральные улицы, обращать внимание на прохожих, которые являются за вашей спиной. Обратите внимание на их одежду, обычно грабители одеты легко: какая-то удобная обувь, куртка, трикотажная шапочка и все это темных тонов. И если этот человек вас насторожит, подумайте о мерах собственной безопасности. Если преступление произошло, постарайтесь в ближайшие минуты сообщить о нем в милицию, для этого всего лишь нужно дойти до ближайшего продовольственного ларька, где находятся кнопки тревожной сигнализации, которыми вызывается экипаж милиции. Далее все по цепочке: сообщение в дежурную часть, оттуда — по рациям экипажей ППС. Практика прошлых лет показывает, что в случаях быстрого реагирования нападавшего можно задержать.

Остается только надеяться, что осень-2004 будет спокойной как для горожан, так и для сотрудников управления.

Интервью вел
С. ЛЕНСКАЯ.

На снимке: идут учения.

Фото М. НЕЧАЕВА.



Одним из подразделений информационного центра области является отдел информационного обеспечения штаба управления внутренних дел нашего города. Четверо его сотрудников пришли сюда практически одновременно, в 1998 году, в том числе и начальник отдела старший лейтенант милиции Виталий Иванович Михайлов. Под его началом трудятся три милые женщины: старший инспектор капитан милиции Елена Николаевна Ткачева, Ирина Александровна Бызова и Лариса Николаевна Бедарева.

Большое количество женщин в отделе оправданно, ведь именно представительницам этой "прекрасной половины" человечества принадлежат черты характера, столь необходимые для статистической службы: усидчивость, терпеливость, внимательность. Помимо всего этого, сотрудницы отдела еще

УЧЁТ БОГАТ ОТЧЁТОМ

23 сентября 1918 года решением коллегии народных комиссаров внутренних дел РСФСР был утвержден документ, положивший начало созданию информационных служб. В Кемеровской области в 1943 был создан первый спецотдел. В 1970 году ему было присвоено название Информационный центр. Структура и задачи с этого времени претерпели существенные изменения. На сегодняшний день — это крупное подразделение ГУВД области, выполняющее большие объемы работ по обработке выдачи оперативно-справочной, оперативно-розыскной, архивной и статистической информации.

знакомы и с Уголовным кодексом России, без которого в их работе не обходиться никак.

Рассказывать об этой службе читателям довольно сложно: день складывается из занесения в компьютеры многочисленных карточек, хранящих в

себе самые разнообразные сведения по возбужденным следователями и дознавателями управления уголовным делам. За день сотрудникам предстоит оформить до двадцати карточек на возбуждение и около десяти — в суд. Один такой комплект может включать в

себя до десяти карточек, и на оформление его, в среднем, уходит до полутора часов. Но, опять же, все зависит от профессионализма работника, его способностей и правильно и качественно представить данные для учета и последующего отчета. Однако отчетами отделов следствия и дознания деятельность информационной службы не ограничивается: в их ведении отчетная документация всех отделов и подразделений УВД, включения отдела ГИБДД, вневедомственной охраны и другие.

Кому-то эта служба покажется неинтересной и скучной, но, как и в любом другом производстве, без нее милиция не обойтись. А значит, она очень нужна. Нужны и ее сотрудники, у которых 23 сентября будет пусть маленький, но свой профессиональный праздник.

О. МИЦУК.

Пресс-служба УВД города.

9 сентября в управлении социальной защиты населения прошло заседание "круглого стола" по вопросу "Социальная, психологическая и медицинская помощь пострадавшим в чрезвычайных ситуациях — боевых действиях, авариях, катастрофах".

С данными по исследованию социально-

психологических проблем шахтёров выступила психолог центра психолого-педагогической помощи населению Е.Н. ШЕРИНА. Сегодня вы можете ознакомиться с приведёнными в докладе данными. О работе "круглого стола" читайте в следующем номере.

Шахтерский труд в нашем регионе самый заслуженный, и в основном именно работа шахт поддерживает жизнь города. Однако существует немало социально-экономических проблем, связанных с этой категорией граждан. Вот некоторые цифры. Из ста двенадцати тысяч шестисот жителей города каждый пятый — бывший шахтер. Из 7000 пенсионеров-шахтёров, пенсионный возраст для которых наступает в 45–50 лет, 70 процентов еще трудоспособных мужчин не могут найти себе работу. Многие пенсионеры-шахтеры утратили здоровье на производстве, и возможность полноценной жизни для них составляет одну из проблем города.

Одной из особенностей труда шахтеров является повышенный риск, связанный с авариями на производстве. Чрезвычайные ситуации, происшедшие в этом году на шахтах Кемеровской области, показали, насколько важной является экстренная помощь квалифицированных специалистов — психологов. Поэтому проблемы этой категории граждан не могли не оказаться в центре внимания специалистов нашего центра.

Чтобы получить достоверную информацию о том, какие вопросы больше всего волнуют шахтёров, и, чтобы помочь, оказываемая им, была эффективной, сотрудники центра психолого-педагогической помощи населению подготовили и провели социологический опрос, позволяющий выявить специфику социально-психологических проблем шахтеров.

Опрос проходил в два этапа. Первый этап заключался в предварительном анкетировании шахтеров. Его проводили психологи центра Оксана Владимировна Обухова и Любовь Сергеевна Енина. В опросе участвовали 80 человек, работающих на трех шахтах города: им. Кирова, "Комсомолец" и "Егоровская".

В рабочую смену, перед спуском и после подъема, бригадам из 10–12 человек предлагалось ответить на вопросы анкеты. Сами анкеты были распространены и среди неработающих шахтеров, пенсионного возраста. В итоге получены следующие результаты. На вопрос: "Что необходимо сделать для того, чтобы вы чувствовали наибольшее внимание к вам и вашим проблемам?" 56 процентов респондентов ответили, что для этого необходимо: улучшить работу учреждений и организаций, осуществляющих меры по социальной защите шахтеров; создать активную, реально работающую общественную организацию, которая смогла бы отстаивать права и льготы шахтеров.

На вопрос, какие именно проблемы волнуют шахтеров, 44 процента респондентов ответили, что они нуждаются в санаторно-курортном лечении, 35 — в улучшении жилищных условий, 29 — в оказании медицинской помощи и 12 — в материальной поддержке, 25 — в психологической помощи.

По результатам первого этапа социологического опроса, с помощью экспертов проекта ТАСИС, была составлена новая анкета, в которую вошли вопросы, охватывающие: социальное и психологическое самочувствие людей, работающих на шахтах города; оценку состояния здоровья; социальные гарантии; самоопределение шахтеров после выхода на пенсию;

ИССЛЕДУЕТ ПСИХОЛОГ

необходимость социально-психологической поддержки, наличия "горячей линии" для шахтеров; участие в общественных организациях; представление самих шахтеров о чрезвычайных ситуациях на шахтах.

Таким образом, в анкету, предъявленную на втором этапе опроса, были внесены дополнительные разделы, и она была более конкретизирована. В исследовании приняло участие 405 человек. Опрос проводился на пяти шахтах города. 80 процентов опрошенных составили мужчины и 20 процентов — женщины. Анкетирование показало, что вырос уровень образования руководителей на шахтах. Руководители со стажем работы от 10 до 25 лет имеют высшее образование в 50 процентах случаев. Остальные получили среднее техническое профессиональное образование. Но уже 75 процентов молодых руководителей-мужчин имеют высшее образование. 17 процентов женщин, работающих на шахтах, получили высшее образование и занимают в основном должности экономистов, маркшейдеров, но также работают ламповщицами и операторами стиральных машин.

Что касается отношения к здоровью, женщины менее довольны его состоянием. Подземные рабочие более внимательны к здоровью, чем руководители, что подтверждается анализом обращений к врачам — 50 процентов проходчиков регулярно обращаются к докторам с теми или иными проблемами.

В ответ на вопрос "Что планируют делать шахтеры после выхода на пенсию?" 66 процентов мужчин и 73 процента женщин планируют продолжить работу. Основным мотивом продолжения работы является материальный вопрос.

Чтобы выяснить, на кого ложится основная нагрузка по материальному обеспечению семьи, был задан вопрос о количестве работающих в семье. На шахтах 26 процентов семей, где единственным работающим является женщина. 70 процентов из них имеют иждивенцев. Эти женщины сталкиваются с материальными и психологическими проблемами и проблемами воспитания детей.

Семьи, где единственным работающим является мужчина, составляют 38 процентов. Из них 42 процента не имеют иждивенцев, но нам удалось выявить семьи, где на одного работающего мужчину приходится от 4 до 6 иждивенцев.

Для выяснения особенностей профессиональной деятельности шахтёров был задан вопрос о том, что они понимают под экстремальной ситуацией на шахте. По мнению женщин, для них самым страшным следствием экстремальной ситуации на шахте является гибель людей. Руководители видят больше потенциальных проблем и последствий сложившихся ситуаций. 61 процент проходчиков экстремальной ситуацией считают взрыв, пожар. Среди руководителей эту проблему называют экстремальной 52 процента, 18 процентов шахтёров считают эк-

стремальной ситуацией материальные затруднения, с этим согласны 15 процентов руководителей. 5 процентов руководителей под экстремальной ситуацией понимают потерю работы.

Одним из наиболее важных составляющих профессиональной деятельности для мужчин является материальный фактор, но не только задержки и невыплаты зарплаты, а также проблемы, связанные с обеспечением путевками и спецодеждой.

Мужчины, оценивая условия проживания, менее требовательны и менее прихотливы, чем женщины. Среди мужчин, оценивающих условия проживания как плохие, 27 процентов занимают руководящие должности. Единство мнений демонстрируют и женщины и мужчины по поводу участия в общественных организациях. 78 процентов женщин и 76 процентов мужчин не понимают роли общественных организаций. В работе общественных объединений хотят участвовать лишь 22 процента женщин и 24 — мужчин.

Отношение и женщин и мужчин к наличию "горячей линии" (телефона доверия) совпало. В телефоне доверия нуждаются 80 процентов мужчин и 94 процента женщин. Большая часть мужчин и женщин считает желательным и необходимым наличие такой линии. Та же тенденция сохраняется и по отношению к наличию психолога на предприятии: 60 процентов мужчин и 80 процентов женщин положительно относятся к наличию психолога на предприятии.

Таким образом, анализ двух социологических опросов позволяет сделать следующие выводы. Шахтеров волнуют проблемы материальной обеспеченности; это, очевидно, связано с большим количеством иждивенцев в их семьях, и 33 процента из респондентов рассматривают невыплату или задержку заработной платы как экстремальную ситуацию на шахте. Опрошенные предлагают также улучшить работу учреждений и организаций, осуществляющих меры по социальной защите шахтеров. Как один из вариантов повышения внимания к своим проблемам, шахтеры выбирают создание активной, реально работающей общественной организации, однако не видят своего участия в ее работе. Совершенно необходимы представляются для шахтеров введение должности психолога на шахте, создание "горячей линии" и телефона доверия.

Полученные данные требуют от психологов совершенствования форм работы по оказанию социально-психологической помощи шахтерам и предъявлять новые требования к деятельности психологов нашего центра.

Предложением нашего центра является создание бригад чрезвычайного реагирования, которые могли бы оказывать экстренную психологическую помощь во время чрезвычайных происшествий, а также участие в создании "горячей линии" и телефона доверия, и организация работы психологов на шахтах.

Подготовила
Л. СОЛОВЬЕВА.



ЧЕЙ ДВОР ЛУЧШЕ?

Специалисты управлений единого заказчика жилищно-коммунальных услуг, градостроительства и архитектуры, центра санэпиднадзора провели итоговый рейд, во время которого ещё раз оценили дворы и балконы квартир муниципального жилфонда, представленные на городском конкурсе по благоустройству и санитарному содержанию территорий Ленинска-Кузнецкого.

Перед поездкой руководитель отдела технического контроля, планирования и благоустройства управления единого заказчика жилищно-коммунальных услуг Е.П. Дейна сообщила:

— В начале конкурса по предложению техников-смотрителей был сформирован перечень балконов и дворов, рекомендованных для участия в конкурсе. Мы их комиссионно обследовали и к настоящему моменту выбрали самые лучшие. В ходе предыдущих рейдов учитывалась инициатива жителей при создании в жилфонде комфорта, красоты, уюта для себя и своих детей. Сегодня ещё раз оценим все конкурсные объекты и позднее подведём итог — решим, жители каких домов достойны поощрения.

День проведения рейда выдался хмурым. Но, наверное, жителям дома 8а по улице Земцова приятно войти в свой двор в любую погоду, ведь здесь настоящий оазис цветов: яркие, солнечные бархатцы и шафраны, строгие георгины и элегантные гладиолусы, а ещё — циннии, анютины глазки, множество других цветов у дома и на детской площадке. На берёзовых пенёчках установлены вазоны. Столики, скамейки, качели выкрашены яркими красками. Во всём чувствуется забота жителей о родном уголке.

Красиво оформлена и распланирована дворовая территория перед домом № 27 на улице 3. Туснолобовой. Здесь установлены оригинальные скамейки и оборудование для детских игр. Но это, скорее, заслуга строителей, ведь дом сдан около года назад. Каков же вклад жильцов в благоустройство двора? Он в том, что все сооружения содержатся в порядке, кругом чистота, на детской площадке и по периметру дома обилие цветов. Этот опыт жителей в совместном обустройстве территории может стать доброй традицией, ведь многие из них раньше проживали в частном секторе и хорошо знают, как ухаживать за деревьями, цветами, поддерживать порядок у своего жилья.

Очень нарядно даже в пасмурный день выглядит двор у дома № 82 по проспекту Ленина. Огромная клумба полыхает разноцветьем львиного зева, петуний, шафранов, бархатцев. Она идеально ухожена, обложена камнем, а вокруг — дорожка из песка. Песочницы — с цветной крышей, резными перекладинами, забавными утятами и дельфинами — создают хорошее настроение не только детям, но и взрослым. Приспособления для игр малышей, развития силы и ловкости у детей постарше привлекают внимание эстетикой оформле-

ния. У этого двора особая эстетичность — здесь всё продумано до мелочей и доведено до совершенства. Инициатором создания такой красоты стал индивидуальный предприниматель Ю.Н. Романов, который вместе с коллективом предприятия занимается техническим обслуживанием дома. Жильцы помогли в благоустройстве двора во время субботника. Летом дети ухаживали за цветником, а все остальные жители следили за порядком и сохранностью скамеек, столиков, качелей.

Двор дома 8/1 по проспекту Текстильщиков, предложенный для участия в конкурсе руководителем ООО "Комсервис" С.М. Казаковским, чист и аккуратен. В нём подстрижены насаждения кустарника, выкошены травы. Есть качели и другие конструкции для игр детей. Но не просматривается "изюминки", которая создаёт особый уют, тепло, говорит об участии жильцов этого дома и других близлежащих домов в обустройстве территории.

Следующая часть рейда посвящена оценке конкурсных балконов, которые тоже стали украшением дворов и улиц. Один из них принадлежит хозяевам квартиры № 6 в доме 41 по улице Розы Люксембург. Он украшен несколькими ярусами цветущих гераней, бегоний, хризантем и кажется ярким цветочным облаком, которое подарит хорошее настроение всем, кто увидит эту красоту.

Балкон квартиры 84 дома № 1/1 по проспекту Текстильщиков украшают циннии, петунии, выюны и даже подсолнух, который, на удивление соседей, цвёл высоко над землёй и был похож на весёлое солнышко.

Яркие бегонии и герани на балконе квартиры № 6 в доме 5/1 по проспекту Текстильщиков радовали непрерывным цветением жителей первого микрорайона.

Наверно, мало кто из горожан, проезжающих мимо дома № 90 по проспекту Кирова, не обратил внимания на трогательно-нежные выющиеся бегонии за окнами квартиры № 4. Стремление хозяев сделать свой дом хоть чуточку красивее также учтено участниками рейда. Жаль только, что среди множества балконов и дворов отметить красоту, эстетичность оформления можно в единичных случаях.

Но итоговый рейд проведён, и теперь специалистам предстоит определить победителей конкурса.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

На снимке: в нашем дворе хорошо отдыхать в любую погоду — считают юные жители дома № 27 по улице Туснолобовой.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

В ЭТОТ ДЕНЬ в столовой шахты имени 7 Ноября за накрытыми столами собрались только женщины. Женщины, отдавшие любимому предприятю по тридцати и больше лет. А собрал их всех вместе председатель женсовета шахты Валентина Ивановна Косовских.

девушкам было по 17-18 лет! Встреча велась по типу телевизионной передачи "От всей души", поэтому не только рассказывали

всем баянист-аккомпаниатор: он, казалось, знал все песни, какие бы не начинали петь женщины.

Невозможно умолчать о заслуге в проведении вечера В.И.Косовских. Она вообще трудится на доверенном ей поприще уверенно и целенаправленно. Ветераны говорили, что идут к ней и с бедой, и с радостью, зная, что всегда их поймут и поддержат, окажут помощь.

ВЕРНУЛИ МОЛОДОСТЬ НА МИГ

Первым присутствующих поздравил директор шахты Юрий Васильевич Ратохин. Самые теплые слова адресовал он тем, кто долгие годы работал во славу родного предприятия, кто не считался со временем и трудностями, тем, чьи имена всегда назывались в числе лучших тружеников. Приятным "подкреплением" к поздравлению руководителя стали премии.

о присутствующих, но и сами героини говорили о себе, своих подругах и товарищах прошлых лет. Причем, "не напрягали" пересказом о трудностях, напротив, наперебой вспоминали, какое светлое, радостное и хорошее это было время.

Притихли, замолчали женщины, вслушиваясь в добрые слова и пожелания председателей профкома и совета ветеранов, словно вернулись они в те непростые времена, когда все силы и здоровье были подчинены только работе. А ведь за столами сидели женщины самых разных профессий, о существовании некоторых из них многие молодые уже и не помнят: сцепщицы вагонов, откатчицы, крепильщицы... Трудно дается уголек мужчинам, а ведь в те времена этим

А потом торжественная часть плавно перешла в самое обычное гулянье, со всеми присутствующими элементами: песнями, частушками, конкурсами и викторинами. И здесь организаторы позаботились о призах для победителей. Так что внакладе никто не остался.

Силами членов женсовета шахты был дан небольшой концерт, да такой, какого не увидишь на сценах иного дворца культуры! Очень понравился

Мы, члены городского женсовета, тоже были в числе приглашенных. Смотрели на происходящее и очень радовались за работников и ветеранов этой шахты: с таким руководством и поработаешь, и спляшешь, и споешь. Как же это приятно, когда о тебе помнят!

Кроме внимания и заботы, пожилым людям ничего и не надо. Вот так встретились, поговорили, повспоминали, словно в молодость вернулись. Расхотелись довольные и веселые, вот только грустно очень было расставаться. Только верится, что с таким женсоветом следующая встреча уже не за горами.

Е. КЛИННИКОВА. Почетный гражданин города.

С юбилеем поздравляем сестру и тетю Тамару Александровну ЗИМА!

Вот и тебе на пенсию пора, Но с этим очень трудно согласиться. Была ты юной ведь ещё вчера, Да и сейчас тебе на вид - за тридцать. Всё есть в тебе: и ум и красота, Характера, достоинства в достатке, Насмешливости милая черта... Будь молодою на любом десятке!



Внуковы и Власовы.

ПОД ЗАНАВЕС СЕЗОНА

На спорткомплексе "Юность" шахты "Комсомолец" завершилась 32-я летняя спартакиада трудового коллектива предприятия. На этот раз в соревнованиях приняли участие 13 команд с общей численностью 360 человек.

Среди девяти футбольных дружин "Комсомолец" наиболее удачно выступила команда спорткомплекса, завоевавшая первое место. В призовую тройку также вошли команды участка № 5 и шахтоуправления. И ещё один вид - прыжки в длину с места - стал "золотым" для команды спорткомплекса. Сразу в трёх

видах праздновали победу спортсмены участка ПРТБ - армреслинг, гиря и пулевая стрельба. У команды участка ШП-1 - два "золота": в перетягивании каната и шашках. По одному разу в верхние строчки турнирных таблиц вписывались команды обогатительной фабрики (шахматы), участка ВТБ (настольный теннис),

участка № 2 (легкоатлетическая эстафета 4x100).

Помимо призёров в командных состязаниях, практически в каждом виде определялись победители и в личном зачёте.

Вместе с горняками участниками спартакиады стали юные воспитанники спорткомплекса. Ребята состязались в детской велогонке, а также в футбольном турнире по двум возрастным группам.

А. МАКАРОВ. Главный судья соревнований.

ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ГОРНОГО УНИВЕРСИТЕТА

объявляет набор слушателей на 2004/2005 учебный год. Принимаются лица, имеющие законченное среднее образование и не имеющие высшего образования. Прием осуществляется без вступительных экзаменов по результатам индивидуального собеседования по математике, физике и русскому языку.

ОБУЧЕНИЕ БЕСПЛАТНОЕ

(осуществляется за счет средств федерального бюджета). Занятия начинаются с 1 ноября 2004 года и заканчиваются в июне 2005 года сдачей выпускных экзаменов в объеме средней школы по математике, физике и русскому языку.

ВЫПУСКНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ ЯВЛЯЮТСЯ ВСТУПИТЕЛЬНЫМИ В УНИВЕРСИТЕТ

Зачисление выпускников подготовительного отделения на бюджетные места 1-го курса проводится по общему конкурсу в соответствии с заявлением и количеством баллов, набранных в ходе выпускных экзаменов.

Прием документов проводится с 1 сентября по 18 октября 2004 года по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Энгельса, 6, горно-технический колледж. Тел. (38456) 3-36-82.

Военнослужащие, уволенные в запас осенью 2004 года, могут подавать документы и пройти собеседование до 30 декабря.

Информацию о деятельности подготовительного отделения МГГУ можно получить по тел. (095) 236-94-12 и в Интернете на сайтах: www.msmu.ru, www.kdsm.mos.ru E-mail: rafak@msmu.ru

С ОБЛАСТЬЮ - НАПРЯМУЮ

С 13 по 16 сентября ежедневно с 15 до 17 часов администрация области проводит "прямую" телефонную линию.

- На звонки кузбассовцев отвечают: - ШВЕЦ Тимур Иванович, начальник департамента охраны здоровья населения (вторник, тел. 36-90-85); - ШАБАНОВ Валерий Алексеевич, начальник департамента социальной защиты населения (среда, тел. 25-85-85); - ЗАУЭРВАЙН Лариса Теодоровна, и.о. начальника департамента культуры и национальной политики (четверг, тел. 36-33-42);

- АРХИПОВ Юрий Александрович, и.о. генерального директора областного государственного учреждения поддержки индивидуального жилищного строительства на селе "Сельский дом" (пятница, тел. 36-71-20).

Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30 работает "телефон обращений к губернатору": 58-41-97.

> Питательная маска для любого типа кожи.

1 стол. ложку сока алоэ тщательно смешайте с 2 стол. ложками разогретого меда. Нанесите на лицо на 10 минут, а потом аккуратно смойте теплой водой или снимите ватным тампоном.



> Питательная маска для волос.

1 стол. ложку сока алоэ, 1 чайн. ложку сока чеснока, 1 стол. ложку меда, 1 желток тщательно перемешайте и, разделив волосы на проборы, нанесите на кожу головы. Наденьте шапочку для душа, а затем повяжите голову теплым платком. Через 20 минут волосы хорошо промойте.

> Лосьон для чувствительной кожи.

Возьмите по 1 стол. ложке сока алоэ, сухих лепестков розы, шалфея, ромашки, мяты, мелко изрубленной зелени петрушки. Все перемешайте. 1 стол. ложку смеси залейте стаканом кипятка, настаивайте в теплом месте два часа,

процедите, добавьте 1 стол. ложку любого кислого ягодного или фруктового сока. Протирайте кожу лица утром и вечером вместо умывания.

> Экспресс-средство против угревой сыпи. Раз в два дня возьмите крупный лист алоэ, промойте его под струей холодной проточной воды и аккуратно острым ножом срежьте кожицу с одной стороны. Мякотью протрите лицо, шею, особенно тщательно обрабатывая проблемные участки кожи. Затем осторожно подушечками пальцев помассируйте все. Если у вас слишком сухая кожа, после процедуры можете использовать любой питательный крем.

ПРОДАМ

Норковую шубу в отличном состоянии. Недорого. Тел. 7-28-45 или 8-905-070-44-76

БЛАГОДАРИМ

Выражаем глубокую благодарность директору завода полукоткования Валентине Ивановне Медяник, председателю заводского комитета, всем работникам печного цеха, особенно Смольникову, Дубровскому, Кирсанову, Шевцову, дорогим М.В. Жуковой, Г.М. Колосовой, А.Е. Рузавиной, Н.М. Луцицкой, Н.Г. Шериной, семьям Пантелеевых, Акимовых, всем друзьям и знакомым за сочувствие и помощь в скорбные дни преждевременного ухода из жизни самого дорогого для нас человека - сына, мужа, отца, брата, дяди, деда Юрия Ивановича Сашанкова.

Семья Сашанковых.



УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета» Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер". Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15 Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции: по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17). Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 13.09.2004г. Печать офсетная. Заказ 2300 Цена в розницу - договорная.